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- EXERCICE 1

Soit la suite d’intégrales
3=t o=t gss ‘ : Y omex g,
Io=f, e dx et pour n entier n2 1, L=J; x"e ™ dx

1) CalculerI,
" 2) Exprimer L en fonction de I,. calcu}er 11,12,13 etly

3) Soit Jn—f ‘F ng=* gy (n= 1)

n

Montrer que <], = (1 .

S L
4) Sachant que (1.__— =) = 05D
a) Calculer lim,,_,.0 (1 - ?)
b) Endéduire lim,_,..jn -
5) Soit neN, on admetira qu ’il existe un couple d’entiers natureis (a,n,b,,) tel que
I~ as-bpe™? ' |
a) Montrer que les suites (a,,) et (bn) vcnﬁent les relations de récurrence :

an+1— (o1 )an

b) Montrer que a;=n! et b= n! (1 + + + + ]-11-1—)

EXERCICE 2

1) Pour tout nombre complexe z, on pés;e P(zy=z3 —3z2+3z+47
a) Calculer P(-1) ’ |
b) Factoriser P(z) puis résoudre dans C I’équation P(z)=0 |

2) Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormal direct (O,E,i:")
(unité graphique =2cm). On désigne par A, B, C et G les points du plan d’affixes
respectives za=-1, zg=2+iV3 , 2c=2- V3 , z5=3

a) Placer Jespoints A, B, Cet G
b) Calculer les distances AB, BC et AC, en déduire la- nature du tnangle ABC

c) Calculer un argument du nombre complexe p

: En déduire la nature du
triangle GAC '

6—Z¢

3) Soit (D) I'ensemble des points M du plan tels que : (-MA+2MB+2MC).C6=12 (1)




a) Montrer G estle barycentre du systeme de pomts ponderes
{(4,-1).(8;2).(G:2)} : ;

b) Montrer que la relation (1) est eqmvalente ala r:=~lat10n GM C G = -4 (2)

c¢) Vérifier que le point A appartient.a I’ensemble (D) - s 4

d) Montrer que la relation (2) est équivalente 2 la relauon AM Filics |

e) En déduire ’ensemble (D) et le tracer.

EXERCICE-3

Le plan est rapporté & un repére orthonormal {0,7,7) (unité graphique 4cm).

On considere la fonction f définie sur R par f{x)=In{1+e™* ). On note I' la courbe -
représentative de la fonction f.dans le repére (C,1))

PARTIE A

1) Déterminer la limite de f en -cc , puis la limite de fen +
2) Etudier le sens de variation de f
3) Démontrer que, pour tout nombre réel x, Ax)=-x+In(1-+e* ). En déduire que la courbe

I" admet, en -cc, une asymptote, notée A.
4) Tracer Aetl

PARTIE B

1) Calculer f£°(x)
2) On note A, B et C les points de I'd’abscisses respectives 0,1 et -1. On appelle T{), Tyet
T.; les tangentes respectives & la courbe I" aux points A, B et C.
a) Démontrer que la droite (BC) est paralléle 4 droite To.
b) Déterminer I’abscisse du point d’intersection de T; et T

PARTIE C

1) Soient u et v les fonctions définies sur [0, +oo[ par u(t)=In(1+t) ~tet
V(b= In(1+)-++ 2
Etudier les variations de u et v. En déduire que, pour tout nombre réel t positif, on a :
 tt? shn (st ' '
2) So1t n entier naturel (n=1). On considére le nombre S=R1) + A2) +... +/(n)

1—-e™ " 1. 1-eTiR 1~g

Démontrer que — S5E-
e—1 2 e?-1 ~

e-1




